州举办第四

届

残

疾

〈人职业:

技

能

竞赛

暨

展

能

活

动

技

能

闪

赛

场

逐

梦

精

专项资金赋能柴达木英才计划提升

柴达木日报讯(记者东主才让)近日,海西州委人才工作领导小组办公室印发《关于拨付海西州2024年度"柴达木英才"计划入选个人(团队)支持经费的报告》及入选名单通知,2024年度"柴达木英才"计划支持工作正式启动,653.45万元专项经费将精准投向104个优秀人才(团队),为其创新创业注入强劲动力。

这笔专项资金由海西人才工作

专项资金列支,经州财政局严格审核 后下拨。是针对2024年度入选者的 经费支持,用于其正在开展或即将启 动的项目。该资金将依据详细分配方 案,直达各牵头单位,专项用于支持 98名个人与6个团队在各自领域的探 索创新。

"柴达木英才"计划入选名单的确定,历经数月,经过个人申报、用人单位推荐、主管部门审核、专家严格评审、复

核公示,最终由州委人才工作领导小组会议审议确定,每个环节都秉持公平、公正、公开原则。广泛分布于教育、卫生、能源、农牧、文旅等海西州经济社会发展的关键领域,他们不仅是行业的佼佼者,更是海西州践行"聚天下英才而用之"理念的生动体现。

"这不仅是资金支持,更是一份责任的托付。"为确保资金使用效益最大化,通知明确要求各行业主管部门和

用人单位切实承担经费监管主体责任,做到专款专用。入选者需签订支持协议,明确目标任务与预期绩效,并定期提交履职报告。对于未履行岗位职责或存在学术不端等行为的,将追回资金并纳入失信名单,实行"能进能出"的动态管理机制。同时,州委人才办将联合纪检监察、财政、审计等部门,常态化开展督导检查,为资金使用筑牢"防护网"。

"红领巾驿站"让孩子假期不再"荒"



□ 文/图 柴达木日报记者 吴婷婷

"在这里能写作业、练书法、当小主持人,比在家玩手机有意思多了!"7月10日,德令哈市河东街道乌兰路社区"红领巾驿站"假期课堂开班首日,学生孙雅露在签名墙上写下名字后兴奋地说。

乌兰路社区"红领巾驿站"假期课堂是德令哈市河东街道为解决辖区青少年假期"托管难"问题而推出的公益课堂。项目以"党建引领+社区管理+志愿服务"为核心理念,依托社区资源,联合团市委、高校志愿者,为1—7年级学生提供免费托管服务,旨在缓解家长看护压力,同时促进青少年全面发展。

这个由社区党支部牵头、联合团市委、高校志愿者打造的公益课堂,已连续五年成为辖区儿童假期"充电"的首选地,成为基层治理与教育融合的生动样本。

走进乌兰路社区"红领巾驿站", 阅读区的绘本、绘画区的彩笔、益智区 的积木等井然有序,孩子们或在志愿 者的指导下完成作业,或围坐讨论手 工制作方案。社区党支部书记、居委会主任秦小红介绍说:"我们打破传统托管模式,构建'作业辅导+兴趣拓展+社会实践'三位一体的课程体系,既解决家长看护难题,更注重培养孩子的创造力与责任感。"

课堂按年龄划分阅读区、绘画区、 益智活动区,针对低年级学生,志愿者 采用"游戏化教学",如用积木教数学; 高年级学生则参与"职业体验",模拟 法官、医生等角色,培养社会认知。

"红领巾驿站"不仅是教育平台,更是社区治理的创新载体。乌兰路社区通过"红色物业"机制,整合业委会、物业公司、志愿者等力量,形成"八位一体"治理体系,将课堂与社区服务深度融合。

"对画画感兴趣的,请举手!""陈老师,我想去画画班!"

"大家按年龄和兴趣分好班后,就各自有序回到班里,会有老师们带领大家。"大学生志愿者陈基鹏在现场有序组织

"看到招募信息,说这里需要大学生志愿者为社区儿童提供暑期托管和 兴趣课程,正好暑假也有时间,也想增 加社会实践,我觉得能通过自己的努力让孩子们暑假过得更充实,特别有意义。"陈基鹏说,"看到孩子们从不会到会,从害羞到自信,我真正理解了'教育是点燃火焰'这句话的含义。"

居民王兰的孩子,每年暑假都在"红领巾驿站"度过,她说:"以前一到放暑假,孩子不知道怎么安顿,现在孩子有地方学习和玩耍,我们作为家长也能安心工作,社区真是帮了大忙,孩子在这里也很开心!"

一个社区如何用课堂改变孩子的 夏天?这正是政府"搭台"、社区"唱戏"、志愿者"助力"的效果,也彰显了 社区在民生服务中的创新力量。

"'红领巾驿站'不仅是一个暑期课堂,更是社区践行'为党育人、为国育才'使命的实践平台。"秦小红说,"我们将以'红领巾驿站'为抓手,持续开展红色基因传承、法治教育进社区、劳动实践促成长等主题活动,联动学校、家庭、社区三方力量,为孩子们扣好'人生第一粒扣子'。"

窗外,夕阳洒在"红领巾驿站"的门头上,映照出一片温暖的希望之光。

柴达木日报讯(记者 马春香 扎西措毛)7月10日,海西州第四届 残疾人职业技能竞赛暨 展能活动在海西州民族文化体育活动中心开幕。

本届赛事涵盖技能 竞赛与作品展示两大板 块,设置了短视频制作、 中式烹饪、插花、调饮、 文本外理及非遗传承等 12个项目。竞赛现场紧 张有序,参赛选手们各 展所长,盲人按摩选手 凭借敏锐触觉和精湛技 艺,为模拟客户提供了 专业的按摩服务:短视 频制作选手则运用创意 和技术,制作出一个个 富有感染力和吸引力的 短视频。不论是刺绣、 非遗手工制作等传统手 工艺展示,还是调饮、涂 鸦等创意展示,大家通 过精湛的技艺展示残疾 人自强不息、顽强拼搏

的精神。展能区域的作品同样亮点纷呈,集中展示了根雕、刺绣、民族服饰、非遗手工制品、特色食品等具有代表性和地方民族特色的残疾人手工艺作品。

"参加这次竞赛对我来说很有意义,在州市两级残联组织的关怀扶持下,让我有机会展示自己的一技之长,还可以和不同行业、不同领域的残疾人朋友交流经验,这种平台对我们来说非常珍贵。我会继续努力,凭自己的双手创造属于自己的美好生活。"调饮选手李有涛说。

此次竞赛项目的设置紧扣市场需求与残疾人就业实际,为残疾人搭建起展示自我、提升技能的竞技平台,不仅有效提升了残疾人的职业技能与就业信心,更为促进残疾人就业创业、巩固残疾人事业发展成果、助力共同富裕注入了强劲动力。同时,活动进一步凝聚了社会各界对残疾人事业的关注与支持,推动形成理解、关心、帮助残疾人的良好社会氛围。

海西州残联相关负责人说:"近年来,我们重视残疾人职业技能培训的精准性和多样性,不断满足残疾人诉求,与市场需求接轨,提升残疾人就业技能水平,让他们看到自身价值,也让社会发现他们的潜力,促进就业、融入社会。我们将继续以促进残疾人就业创业为目标,组织开展形式多样的职业技能培训与竞赛活动,铸技赋能,拓宽就业服务路。"

乌兰县以精细服务提升人才归属感满意度

柴达木日报讯"刚在微信群报修,您就来修了,这服务太及时了,住人才公寓就是踏实。"7月4日,乌兰县人才公寓住户称赞道。

今年以来,乌兰县构建高效便捷的"线上+线下"立体化问题收集网络,以精细化服务提升人才归属感与满意度。线上,依托人才公寓微信群"一键报修",确保人才诉求"秒接收、零延迟"。线下,在"人才绿洲"服务前

台设置专项维修登记点,组织工作人员、楼栋管家定期开展巡查和主动人户走访,确保各类零星维修需求无遗漏被收集。加强安全宣传教育,持续通过微信群、公告栏等渠道,宣传防火防盗、应急逃生等实用知识。

针对收集到的各类维修需求,建立科学合理的分类分级快速响应机制,对简易紧急问题,严格执行"即报即办"标准,确保24小时内彻底解

决。对技术复杂或需采购配件的问题,明确责任单位、具体负责人和完成时限,确保问题实实在在地解决、人才真真切切地满意。目前,已累计受理报修需求32件,其中简易类25件均按时高效办结,复杂类7件均在承诺时限内完成。"微维修"服务不仅致力于解决眼前问题,更注重源头治理和长效机制建设,全面提升服务品质与可持续性。